Treppen

GS Treppen GmbH & Co.KG
Biegener Landstralie 2

D - 15299 Mdullrose - Dubrow
Tel.: 033606 / 787791

Fax: 033606 / 787792
info@gstreppen.de

http://www.treppenportal-deutschland.de

Sollten Sie Fragen haben oder Hilfe
benotigen - rufen Sie uns an.

Unser Team hilft Ihnen gern bei allen Fragen
zu den auf unserer Webseite eingetragenen
Produkten. Wir bieten auch Montage und
Aufmal} der Treppen an



http://www.treppenportal-deutschland.de
http://www.treppenportal-deutschland.de

QuattroStep Edelstahltreppe

Montageanleitung

1. Holmrohre vormontieren

Vor der Montage der Seitenholme
miissen die Kugelringe 60¢ auf
die Holmrohre 42¢ aufgefadelt
werden. Kugelringe entsprechend
der Stufenzahl (Steigungen — 1)
auf Holmrohre stecken und mit
Gewindestift M8x8 gegen verrut-
schen sichern .

Boden- bzw. Deckenwinkel mit
Inbusschraube M10x25, Klemm-
konus M10 und Rohrkupplung
380 an ein Holmrohre Paar 42¢
fest verschrauben (siche Abb. 1).
Die Holmrohre sind bereits werk-
seitig auf die passende Lange
geschnitten.

1. Holmrohre mit Winkel
vormontieren

Klemmkonus M10

Rohrkupplung 382

Inbusschraube M10x25
Bodenwinkel

2. Holmrohre an Decke und Boden befestigen
Vormontierte Holm rohre an Deckenkante
und Boden anlegen. Der lichte Abstand
zwischen beiden Holm rohren m uf Stu-
fenlinge + 18m m betragen. Am besten
oberste und unterste Stufenwanne an 4
Kugelringe m ontieren (siehe auch Punkt
3). Nun Treppe an Decke und Boden ge-
nau ausrichten (ausreichend Abstand zu
Seitenwinden halten) und Stufenwannen
auf waagrechte Lage priifen. Zur Befesti-
gung von Decken- und Bodenwinkel den
Beton 12¢ bohren, Bolzenanker 2cm tiefer
einschlagen und m it Sechskantschraube
M10x40 fest verankern (siche Abb. 2).

Achtung, die Bolzenanker konnen nur bei Betonboden eingesetzt werden, bei Estrich oder Holz ggf.
passende Verschraubung besorgen. Eine Befestigung de s Bodenwinkels auf Beton ist einer Befesti-
gung auf Estrich vorzuziehen!



3. Stufenwannen montieren :
Oberste Stufenwanne m it Inbusschraube 3. Stufenwan
MS8x12 und Scheibe 8,40 an 4 Kugelringe
montieren und

auf Tritthohe (=GeschoBBhohe geteilt durch
Steigungsanzahl) zu Deckenoberkante
einstellen und m it Gewindestift M8x8 an
Holmrohre befestigen (siche Abb. 3). Zur
Einstellung der Tritthohe Stufenwannen
einfach auf den Holm rohren nach oben
bzw. unten schieben.

Alle weiteren Stufenwanne identisch
montieren und anschliefend die Ani-
trutsch-Kappen in die Stufenbohrungen
mit Gummihammer einschlagen.

Bei einer groferen Stufenzahl (ab ca. 10 Stufen) sind Stufenwannen mit seitlichen Verstiarkungs-
blechen in der Lieferung enthalten (Abb. 4). Diese werden in Treppenmitte mit 2 zusétzlichen Ku-
gelringen an den Holmrohren befestigt (entsprechend mehr Kugelringe auf Holme auffadeln).

4. Treppe mit Verstarkungsblech

Montagetipp
Alle Edelstahlteile werden in der Qualitdit V2A (W erkstoff Nr. 1.4301) m it geschliffender bzw.

sandgestrahlter Oberfldche geliefert. Diese Teile konnen unter bestimmten Bedingungen rosten z.B.
hohe Luftfeuchtigkeit in Meeresnéhe, aggressive Luftverschmutzung, Chlorwasser usw. Zur Pflege
der Edelstahlteile em pfehlen wir die Verw endung von Edelstahl - Pflegespray

Bei der Verarbeitung von Edelstahl ist darauf zu achten, da3 die Teile nicht m it Eisen oder Stahl in
Beriihrung kommen. Bei Ablagerung von Metallstaub auf der Oberfldche kann dies im Auf3enbe



reich zu Roststellen fithren. Keine Sdgeblitter verwenden, mit welchen vorher Stahl bearbeitet wur-
de.

4. Treppengelander MegaTec montieren
Die Gelanderstédbe so aufteilen, dall auf jeder zweiten Stufe ein Stab plaziert wird. Am besten von
oben mit letzer und vorletzter Stufe beginnen.

Der Gelinderstab wird immer {iber zwei Stufenwannen befestigt. An der Vorderkante obere Wanne
den Kugelring 60¢ mit Inbusschraube M8x12 und Scheibe 8,40 montieren (Abb. 1). An der Hinter-
kante untere Wanne den Alubolzen 380 x 100 mit Inbusschraube M10x15 verschrauben (Abb. 2).

Nun Gelédnderstdbe mit 2 Inbus Rundkopf M10x15 an Alu-Bolzen befestigen und mit Gewindestift
M8x8 an Kugelring verklemmen (Abb. 3). Fiinf Klemmbhalter, zur Halterung der Edelstahlstangen,
mit Inbusschrauben M6x50 an Stab vormontieren. Geldnderkopf oben in Stab stecken und mit In-
busschraube M6x10 befestigen (Abb. 4). Der Geldnderkopf dient zur Aufnahmes des Biegestift 100
mit Stifthalter oder des Kugelrings 55¢ (je nach Lieferumfang).

4. Gelanderstab vormontieren

Biegestift 102 Inbus M6x10 oder
Hol
5x Klemmbhalter M6 Gelénderko, \ i

h X

e

_ —_— s b E

= ; _— .
l{ %\ Gewindestift M6x6,/

5x Inbusschraube M6x50/

2x Inbusschraube M6x10

Gelinderstab 420x995

2x Inbusschraube M10x15 ﬂ
. |

Geldnderstab 42¢x995




6. Handlauf montieren

Die vormontieren Kugelringe an den Gelander- :
stdben m ittels eines Handlauf stiicks auf Trep- 6. Anfangskugel montieren
penneigung biegen. Der Biegestiftam  Kugel-
ring ist dazu verjiingt ausgefiihrt, dam it dieser
sich leichter biegen lésst. Handlauf

Anfangskugel

Nun Handlauf vorsichtig durch alle Kugelringe
schieben und m it Gewindestift M6x6 fest- ,
klemmen. Den Handlaufanfang bzw. das Ende t
lasst man ca. 10-20 cm iiber den Endstab hin-
ausragen (Handlauf ggf. kiirzen). Am  freien
Handlaufende wird eine Anfangskugel, wie in
Abb. 6, angebracht.

Gewindestift MG6x6

5. Edelstahlstangen in Gelenkhalter einfadeln

Mit Zollstock Lénge der Edelstahlstangen erm itteln. Bei einer Langer von m ehr als 3 Metern m {is-
sen die Stangen m ittels der Edelstahlverbinder ve rldngert werden. Die Stofe der Stangen sollten
versetzt angeordnet werden (vgl. Abb. 9). Edel stahlstangen von unten beginnend in die Gelenkhal-
ter einfadeln. Evtl. m lissen die Geleckhalter nochm al gelockert und neu ausgerichtet werden. Bei
groflen Geldnderradien kdnnen die Edelstahlstangen ohne Vorbiegen m ontiert werde, bei engen
Radien ist ein Vorbiegen zu em pfehlen. Die Stangen sollten am untersten bzw. obersten Geldnder-
stab ca. 2cm {iiber den Gelenkhalter stehen. Mit Metallsdge Edelstahlstangen auf Lange schneiden
und Schnittkante sauber entgraten. AnschlieBend werden die Edelstahlstangen m it den Inbus-
schrauben M6x50 in den Gelenkhaltern fixiert.

Die Enden der Edelstahlstangen konnen m it Endkugeln (Zubehor) verschonert werden (vgl.
Abb. 10). Die Endkugeln kénnen bei Frewa nachbestellt werden.

9. Verbinder montieren 10. Endkugel montieren

Verbinder ‘/

=

2x Gewindestift Edelstahistange 100
M6x6 -

/ -
Endkugel 108 29

Edelstahlstange 100
Gewindestift M6x6

A -




	Montagetipp
	Pheader.pdf
	Seite1


